

ного осуществления ими своего права на самоопределение любую моральную и материальную поддержку в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций и духом Устава Организации Объединенных Наций;

3. *призывает* все правительства, которые отказывают народам, находящимся под колониальным и иностранным господством в праве на самоопределение, признать и соблюдать это право, согласно соответствующим международным документам, а также принципам и духу Устава;

4. *считает*, что приобретение и сохранение за собой территории в нарушение права народа этой территории на самоопределение является недопустимым и представляет собой грубое нарушение Устава;

5. *осуждает* те правительства, которые отказывают в праве на самоопределение народам, за которыми признается такое право в международных документах, особенно народам южной части Африки и Палестины;

6. *предлагает* Комиссии по правам человека изучить на своей двадцать седьмой сессии вопрос об осуществлении резолюций Организации Объединенных Наций, касающихся права на самоопределение народов, находящихся под колониальным и иностранным господством, и представить в кратчайший срок через Экономический и Социальный Совет свои выводы и рекомендации Генеральной Ассамблеи.

1915-е пленарное заседание,  
30 ноября 1970 года.

#### 2650 (XXV). Доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев

Генеральная Ассамблея,

*рассмотрев* доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев<sup>9</sup> и заслушав его заявление<sup>10</sup>,

*с удовлетворением отмечая* результаты, достигнутые Верховным комиссаром в осуществлении его гуманитарной миссии предоставления международной защиты беженцам в рамках его мандата и в содействии постоянному урегулированию их проблем,

*отмечая* неустанные усилия, прилагаемые в этих целях Верховным комиссаром в сотрудничестве с органами Организации Объединенных Наций и добровольными учреждениями и содействующие добровольной репатриации, ассимиляции в странах убежища или поселению в других странах находящихся в его ведении беженцев, — будь то групп или отдельных лиц, — проблемы ко-

<sup>9</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать пятая сессия, Дополнение № 12 (A/8012) и Дополнение № 12 А (A/8012/Add.1).

<sup>10</sup> Там же, двадцать пятая сессия, Третий комитет, 1789-е заседание.

торых вызывают растущую озабоченность, особенно в Африке,

*приветствуя* значительный прогресс, достигнутый в области межучрежденческого сотрудничества, которое, особенно в случае поселения беженцев в сельских районах развивающихся стран, имеет огромное значение для достижения прочного урегулирования, тесно связанного с социально-экономическим развитием этих стран,

*с удовлетворением отмечая*, что все большее число правительств делает взносы в Программу помощи Верховного комиссара и что некоторые из этих взносов были значительно увеличены,

*выражая удовлетворение* в связи с ростом числа государств, присоединившихся к Конвенции о статусе беженцев 1951 года<sup>11</sup> и к Протоколу о статусе беженцев 1967 года<sup>12</sup>, и выражая надежду, что эта тенденция будет проявляться и впредь,

1. *просит* Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и далее предоставлять международную защиту и помощь находящимся в его ведении беженцам, в соответствии с относящимися к этому вопросу резолюциями Генеральной Ассамблеи, в частности касающимися новых групп беженцев в Африке, и с директивами Исполнительного комитета Программы Верховного комиссара;

2. *просит* Верховного комиссара в сотрудничестве с заинтересованными правительствами, специализированными учреждениями и другими членами системы Организации Объединенных Наций продолжать прилагать усилия, направленные на достижение быстрого и удовлетворительного решения проблем беженцев;

3. *настоятельно призывает* правительства и далее оказывать поддержку гуманитарной и конструктивной миссии Верховного комиссара:

a) способствуя его усилиям в области международной защиты,

b) продолжая сотрудничать с ним в поисках средств постоянного урегулирования проблем беженцев, включая, в частности, отдельных беженцев в Африке,

c) предоставляя ему средства, необходимые для достижения финансовых целей, установленных с одобрения Исполнительного комитета.

1915-е пленарное заседание,  
30 ноября 1970 года.

#### 2673 (XXV). Защита журналистов, находящихся в опасных командировках в районах вооруженных конфликтов

Генеральная Ассамблея,

*ссылаясь* на свою резолюцию 2444 (XXIII) от

<sup>11</sup> United Nations, Treaty Series, vol. 189 (1954), No. 2545

<sup>12</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать пятая сессия, Дополнение № 11 А (A/6311/Rev.1/Add.1), часть первая, пункт 2

19 декабря 1968 года, в которой она просила Генерального секретаря в консультации с Международным комитетом Красного Креста и другими соответствующими международными организациями изучить:

а) шаги, которые могут быть предприняты для обеспечения лучшего применения существующих гуманитарных международных конвенций и правил во всех вооруженных конфликтах,

б) необходимость принятия дополнительных гуманитарных международных конвенций или других соответствующих правовых документов в целях обеспечения лучшей защиты гражданских лиц, пленных и комбатантов во всех вооруженных конфликтах,

ссылаясь также на основополагающий принцип, согласно которому во всех случаях необходимо проводить различие между комбатантами и лицами, не принимающими участия в военных действиях;

считая, что для Организации Объединенных Наций крайне важно получать полную информацию о вооруженных конфликтах и что журналисты, независимо от их гражданства, должны играть в этом отношении важную роль,

с сожалением отмечая, что журналисты, находящиеся в командировках в тех районах, где происходят вооруженные конфликты, оказываются иногда в числе пострадавших в результате выполнения своего профессионального долга, заключающегося в том, чтобы объективно информировать мировое общественное мнение,

учитывая призыв, с которым Генеральный секретарь обратился 30 сентября 1970 года от имени без вести пропавших журналистов,

признавая, что определенную защиту можно предоставить журналистам в соответствии со:

а) статьей 4 Женевской конвенции об обращении с военнопленными от 12 августа 1949 года<sup>13</sup>,

б) статьей 13 Женевской конвенции об улучшении участи раненых и больных в действующих армиях от 12 августа 1949 года<sup>14</sup>,

с) статьей 13 Женевской конвенции об улучшении участи раненых, больных и лиц, потерпевших кораблекрушение, из состава вооруженных сил на море от 12 августа 1949 года<sup>15</sup>,

д) статьей 4 Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года<sup>16</sup>,

сознавая, однако, что эти положения не распространяются на некоторые категории журналистов, находящихся в опасных командировках, и не отвечают их нынешним потребностям,

будучи убеждена в необходимости принятия дополнительного гуманитарного международного документа в целях обеспечения лучшей защиты журналистов, находящихся в опасных командировках, особенно в районах, где происходят вооруженные конфликты,

1. выражает серьезную озабоченность по поводу судьбы журналистов, находящихся в опасных командировках;

2. выражает свое самое глубокое сожаление в связи с тем, что некоторые из этих корреспондентов заплатили жизнью за сознательное отношение к выполнению своей миссии;

3. предлагает всем государствам и властям, являющимся сторонами в вооруженном конфликте, уважать и применять при всех обстоятельствах положения Женевских конвенций от 12 августа 1949 года в той мере, в какой они являются применимыми, в частности к военным корреспондентам, которые сопровождают вооруженные силы, но фактически не входят в их состав;

4. предлагает Экономическому и Социальному Совету обратиться к Комиссии по правам человека с просьбой изучить в ходе ее двадцать седьмой сессии возможность разработки проекта международного соглашения, обеспечивающего защиту журналистов, выполняющих опасные миссии, и предусматривающего, в частности, введение всеми признаваемого и всеми гарантируемого удостоверения личности;

5. предлагает Комиссии по правам человека изучить этот вопрос в первую очередь на ее двадцать седьмой сессии, с тем чтобы тот или иной проект международного соглашения мог быть как можно скорее принят Генеральной Ассамблеей или любым другим соответствующим международным органом;

6. просит Генерального секретаря в консультации с Международным комитетом Красного Креста и другими соответствующими международными организациями представить доклад по этому вопросу двадцать шестой сессии Генеральной Ассамблеи;

7. постановляет уделить самое первоочередное внимание рассмотрению этого вопроса на своей двадцать шестой сессии.

1922-е пленарное заседание,  
9 декабря 1970 года.

#### 2674 (XXV). Уважение прав человека в период вооруженных конфликтов

Генеральная Ассамблея,

напоминая свои резолюции 2444 (XXIII) от 19 декабря 1968 года и 2597 (XXIV) от 16 декабря 1969 года и отмечая резолюцию, принятую на XXIII Международной конференции по пра-

<sup>13</sup> United Nations, *Treaty Series*, vol. 75 (1950), No. 972.

<sup>14</sup> United Nations, *Treaty Series*, vol. 75 (1950), No. 970.

<sup>15</sup> United Nations, *Treaty Series*, vol. 75 (1950), No. 971.

<sup>16</sup> United Nations, *Treaty Series*, vol. 75 (1950), No. 973.